

“大限”已至，欧盟咋办

美对欧惩罚性关税今起生效，德法英结成“统一战线”

美国针对欧洲各国的惩罚性关税于5月1日起生效，而美方并未就是否延长豁免期释放明确信号。为商讨对策，德国总理默克尔近日分别与法国总统马克龙、英国首相特蕾莎·梅通话。三国领导人商定在相关问题上保持紧密合作。

英法德共商对策

今年3月，美国宣布将对欧盟等经济体出口美国的钢铝加征关税，此后美方又宣布对欧盟临时豁免至今年5月1日，是否延长豁免期则视磋商结果而定。

为争取长期豁免，法国总统马克龙和德国总理默克尔4月下旬先后访美，与美国总统特朗普举行会谈。然而，欧盟两大经济体领导人展开的游说，并未成功让特朗普在关税议题上“松口”。

4月29日，德国联邦政府发言人赛贝特通报称，默克尔已分别于4月28日和29日与法国总统马克龙和英国首相梅通电话。三国领导人在通话中就默克尔和马克龙本周访美事宜交换了意见，并协调了立场。

德国政府发言人表示，默克尔与马克龙和梅讨论了同美国之间的贸易关系。三人一致认为，美方不应采取政治性的贸易措施，否则欧盟就将在多边贸易秩序框架下采取措施，以维护自身利益。

德国政府发言人同时表示，三国领导人一致支持美国继续履行伊朗核协议。他们同时强调，德法英已准备好在更大的框架下与有关各方围绕增加限制伊朗核能力的附加条款展开工作，尤其是针对伊朗的弹道导弹项目以及该国在这一地区扮演的角色等议题。

德法英领导人商定，三



3月22日，马克龙、特蕾莎·梅和默克尔在欧盟峰会上举行会谈。

国将在前述议题上保持紧密合作。

贸易战一触即发？

另据彭博社4月29日消息，在法德首脑相继访美之后，目前特朗普政府仍坚持要求欧洲国家和加拿大同意进口配额，以换取暂时豁免5月1日起将实施的钢铝关税。而在美国拒绝欧盟无条件放弃金属进口关税的要求后，欧盟正在为即将爆

发的贸易战做准备。

美国商务部长罗斯称：“我们要求所有人，要么同意关税，要么就同意配额。”彭博社认为，这样一来，欧盟面临着选择：要么对美国让步，要么面临新的“惩罚”关税。比利时财政部长范奥弗特表示，贸易战对所有人来说都是一场失败的游戏，“当我们采取反制措施时应该保持冷静，没有人会在贸易战中获胜，所以我们不惜一切代价

去避免它”。

据欧盟消息人士透露，美方对欧盟目前提出的“要价”是：要求把欧盟钢铝材出口的总量降低到近两年来平均水平的90%，而欧盟方面认为这一要求是不可接受的，若答应将严重影响相关企业的利益。欧盟目前已经向美方发出明确的不妥协信号：套用马克龙近期的一个比喻，“当有人拿枪指着我们的脑袋时，我们将放弃任何谈判”。

“韩国模式”难以复制

截至目前，韩国是唯一一个与美国达成豁免钢铝关税协议的国家。彭博社报道称，为避免钢铁关税，韩国同意每年最多向美国出口270万吨钢铁，是2015年-2017年韩国年均对美钢铁出口量的70%。同时，按照调整后的双边自由贸易协定，韩国从美国进口的符合美国安全标准的汽车配额也增加一倍，每家美国车企一年最多可向韩国出口汽车5万辆。

不过，罗斯表示，要让欧盟以这种条件来换取钢铝关税豁免的难度极大，欧盟贸易专员西莉亚·马尔姆斯特伦曾表示，配额与世贸组织的规则相冲突。如果与美国“谈不拢”，欧盟将对35亿美元的美国商品征收报复性关税。

另据《纽约时报》4月29日报道，部分国家对于被美国豁免钢铝关税十拿九稳。例如，澳大利亚称豁免关税的协议已经完成；巴西则希望通过配额限制寻求豁免；阿根廷则指望其总统马克里与特朗普之间的良好关系。不过，截至目前，白宫尚未确认这三个国家能够处于被豁免行列。

至于加拿大和墨西哥这两个对美钢铝出口大国，其关税豁免与否与北美自由贸易协定(NAFTA)谈判牵连在一起。三国谈判代表将在5月7日再度进行谈判，以期解决主要分歧并宣布修改后最终的协议。(宗禾)

唆使以色列“自卫”

蓬佩奥4月29日结束对沙特的访问前往以色列，与以色列总理内塔尼亚胡会谈近两小时，谈及以色列在中东的老对手伊朗。

“伊朗对以色列及(整个)地区的威胁升级且怀有雄踞中东的野心，这让我们深感担忧，美方强烈支持以色列行使自卫权。”蓬佩奥在会谈后举行的记者会上说，“这场斗争中，美国与以色列站在一起。”

蓬佩奥声称，包括伊朗导弹、伊方支持叙利亚、黎巴嫩和也门一些武装组织在内的“一系列威胁”，都必须纳入伊核协议加以应对。

内塔尼亚胡指认伊朗支持反以武装组织，发展远程导弹，认定伊核协议在阻止伊朗发展核武能力方面“做得不够”，同时就伊朗在叙利亚内战中扮演的角色表达担忧。内塔尼亚胡说：“必须阻止伊朗，必须打消它对核弹的渴求……我们将(与美方)一道致力于此。”他同时欢迎美方承认耶路撒冷为以色列首都并定于5月14日把使馆迁移至耶路撒冷。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国就化解伊朗核项目争议达成全面协议。根据协议，伊朗必须停止高丰度浓缩铀活动，交出已生产的20%丰度浓缩铀，接

以色列，大胆跟伊朗斗

美新任国务卿访以，对伊朗调门再次调高

美国新任国务卿蓬佩奥4月29日继续首次中东行。继在沙特阿拉伯访问期间把矛头对准伊朗后，他与以色列总理内塔尼亚胡会谈时给对方吃“定心丸”，称美方就伊朗在中东地区“威胁升级”深感担忧，蓬佩奥甚至暗示，必要的时候美方将支持以色列对伊朗展开打击。



4月29日，在以色列特拉维夫，以色列总理内塔尼亚胡(右)与蓬佩奥出席联合新闻发布会。
新华/美联

受国际核查等其他条件，将核项目限制在和平利用核能领域。随后，国际原子能机构负责督查伊朗履行协议情况，多次发布报告，确认伊朗履行协议。

美国总统特朗普今年1月宣布“最后一次”延长美国涉及伊朗核项目的制裁豁免期，同时要求美国国会和欧洲国家同

意修改协议条款，把5月12日定为修改协议的最后期限，扬言如果届时没有令他满意的修改方案，美国将退出协议。

蓬佩奥在记者会上重申，“如果不能修改，他(特朗普)打算退出协议”。

特朗普同一天与内塔尼亚胡通电话，讨论伊朗议题。

“两位领导人讨论了中东地区面临的持续威胁和挑战”，白宫在一份声明中说，“尤其是伊朗破坏稳定的行为所带来的问题”。

蓬佩奥此前访沙特时声称，伊朗破坏地区稳定，资助恐怖组织，在也门、叙利亚和黎巴嫩发动代理人战争。沙特外交

大臣阿德尔·朱拜尔说，沙特支持美方对伊朗立场，呼吁追加制裁伊朗。

法国力挺伊朗

美方对伊朗立场获沙特和以色列支持之际，伊朗总统鲁哈尼与法国总统马克龙通电话一个多小时，强调伊核协议不但对地区和平有建设性作用，而且是西方与伊朗之间信任的基础，必须“保持原样”。

伊朗总统办公室在一份声明中说，鲁哈尼告诉马克龙，伊朗只会履行现有协议规定的义务，伊核协议“及这一框架下其他议题不可谈判”。

鲁哈尼同时表达加入对话的意愿，希望借此打消外界对伊朗在中东地区所扮演角色的顾虑。他说：“伊朗准备就确保地区稳定和安全展开谈判，特别是在打击恐怖主义方面。”

法国爱丽舍宫发表声明，说马克龙和鲁哈尼同意“今后几周一道努力，保留2015年(达成的核)协议全部内容”。显然就威胁退出伊核协议，特朗普正面临来自欧洲盟友的不小压力。

据新华社等